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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-005268/2017 

alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante) 
Articolo 130 del regolamento 

Marietje Schaake (ALDE), Matthijs van Miltenburg (ALDE), Hilde Vautmans (ALDE), Frédérique 

Ries (ALDE), Beatriz Becerra Basterrechea (ALDE), Pavel Telička (ALDE), Brian Hayes (PPE), 

Charles Tannock (ECR), Alessia Maria Mosca (S&D), Monica Macovei (ECR), Gesine Meissner 

(ALDE), Merja Kyllönen (GUE/NGL), Michał Boni (PPE), Charles Goerens (ALDE), Dita 

Charanzová (ALDE), Cecilia Wikström (ALDE), Carlos Coelho (PPE), Patricia Lalonde (ALDE), 

Anna Elżbieta Fotyga (ECR), Brando Benifei (S&D), Liliana Rodrigues (S&D), Adam Szejnfeld 

(PPE), Petras Auštrevičius (ALDE) e Enrique Calvet Chambon (ALDE) 

Oggetto: VP/HR - Situazione in Venezuela 

Il 1° agosto 2017, in Venezuela, le forze di polizia hanno prelevato dalle proprie abitazioni i leader 
dell'opposizione Leopoldo López e Antonio Ledezma, già agli arresti domiciliari1. Questa operazione 
ha alimentato ulteriormente le tensioni nel paese, dove l'intenzione di introdurre un'assemblea 
costituente con poteri praticamente incontrollati ha condotto a svariati mesi di disordini e 
manifestazioni di protesta, sfociati in violenti scontri e nel decesso di ben 14 persone nel giorno delle 
elezioni. Alla luce della dichiarazione del VP/AR del 31 luglio 2017, alcuni interrogativi rimangono 
ancora senza risposta:  

1. può il VP/AR far sapere se ha consultato i ministri degli Affari esteri di tutti gli Stati membri dell'UE 
circa l'aggravarsi della situazione in Venezuela e se sono state previste sanzioni (individuali)?  

2. Può Il VP/AR fornire un'indicazione del valore finanziario delle attività, dei beni e dei conti correnti 
presenti negli Stati membri di cui sono titolari il presidente Maduro e i membri del suo regime?  

3. È il VP/AR a conoscenza delle sanzioni imposte ai funzionari venezuelani dagli Stati Uniti? 
Vaglierà quanto prima con gli Stati membri l'applicazione di sanzioni mirate dell'UE al presidente 
Maduro e ai membri del suo governo? In che misura i recenti eventi incideranno sugli aiuti 
finanziari dell'UE al Venezuela? 

                                                      
1  https://www.theguardian.com/world/2017/aug/01/venezuela-opposition-leaders-leopoldo-lopez-antonio-

ledezma-taken-from-homes-say-relatives 


